В 2014 г. к Уполномоченному при Президенте РФ по защите прав предпринимателей поступило обращение в интересах бывшего генерального директора ООО «СтройСервис» Михаила Дроздова с жалобой на незаконное уголовное преследование.

В период с 2011 по 2012 г. ООО «СтройСервис» осуществляло в качестве генерального подрядчика работы на объекте «Строительство Ики-Бурульского группового водопровода с подключением к Северо-Левокумскому месторождению подземных вод Республики Калмыкия» на основании государственного контракта с ФГБУ «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Калмыкия» (далее – «ФГБУ») от 29 августа 2011 г.

После проведенных работ ФГБУ отказалось подписывать акты приемки работ за ноябрь–декабрь 2011 г. и не перечислило ООО «СтройСервис» денежные средства за выполненные работы в полном объеме. В связи с этим ООО «СтройСервис» обратилось в арбитражный суд. Арбитражный суд принял решение в пользу ООО «СтройСервис».

Однако в апреле 2014 г. было возбуждено уголовное дело в отношении неустановленных лиц по факту совершения преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ, в связи с установлением в ходе исследования несоответствия по объему и качеству выполненных ООО «СтройСервис» работ актам о приемке работ по форме КС-2 за ноябрь–декабрь 2011 г. 

Экспертиза показала, что ООО «Строй-Сервис» выполнило работы по контракту надлежащего объема и качества, что подтверждается строительной экспертизой в рамках арбитражного дела. При этом организация работала не на всем объекте, а лишь на его части, так как производила завершение работ, выполненных иными подрядчиками на головном водозаборе и напорном водоводе – 78,2 км и частично (до расторжения контракта) осуществляло строительство группового водопровода от Северо-Левокумского месторождения до п. Ики-Бурул. При таких обстоятельствах ООО «Строй-Сервис» не может нести ответственность за объем и качество выполненных работ на всем объекте.

В январе 2015 г. обращение М. Дроздова было рассмотрено на заседании Общественным советом Центра общественных процедур «Бизнес против коррупции», который пришел к выводу о наличии в деле признаков нарушения уголовно-процессуального законодательства. 

Дело было взято на личный контроль Уполномоченного при Президенте РФ по защите прав предпринимателей Бориса Титова. От лица Уполномоченного было направлено письмо в Генеральную прокуратуру России с просьбой проверить обоснованность уголовного преследования.

В результате предпринятых действий в мае 2016 г. уголовное дело против М. Дроздова было прекращено в связи с отсутствием состава преступления.

